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東大阪市住工共生まちづくりに向けたアンケート調査 結果概要（グラフ） 

―市民向け― 

 

 
1. 単純集計 

１－１ 回答者の属性 

① 現住所の居住開始年 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

② 職業 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

⑤ 現住宅の用途地域（実際の用途地域：町丁より分類） 

 
 
 
 
 
 

4.4 

4.7 

9.8 

9.8 

17.3 

22.7 

31.2 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 

～ 1949年

1950～1959年

1960～1969年

1970～1979年

1980～1989年

1990～1999年

2000～2011年

（％）

問2 現住宅の居住開始年《不明：12件 を除く》
（Ｎ＝295）

19.0 

24.0 

7.0 

0.0 

0.3 

46.0 

3.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 

自営業

会社役員・会社員・派遣社員・公務員など

パート・アルバイトなど

学生

農林業など

無職（専業主婦・退職者・家事手伝い含む）

その他

（％）

問4-1 職業 《不明：7件 を除く》
（Ｎ＝300）

17.7 

23.9 

1.6 

56.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 

工業

工業＋住居系

工業＋準工

住居系

（％）

現住宅の用途地域 《不明：2件 を除く》
（Ｎ＝305）

71.2％ 

資料 3-4 
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１－２ 住まいの周辺環境 

① 住宅周辺の工場の有無、工場までの距離 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

② 工場の建設・操業開始時期 

 
 
 
 
 
 
 
④ 周辺環境の満足度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

77.6 

22.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 

工場がある

工場はない

（％）

問9-1 住宅周辺の工場 《不明：12件 を除く》
（Ｎ＝295）

31.4 

17.0 

22.0 

29.6 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 

隣接している

隣接していないが10ｍ以内

10～30ｍ

30ｍ以上

（％）

問9-2 工場までの距離 《不明：6件、非該当：78件 を除く》
（Ｎ＝223）

12.3 

78.9 

8.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

住まいに入居後に、現所在地に建設・操業し始めた

住まいに入居以前から、現所在地で操業している

分からない

（％）

問10 工場の建設・操業開始時期 《不明：2件、非該当：78件を除く》
（Ｎ＝227）

5.2 

16.6 

55.5 

17.6 

5.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 

大変満足している

どちらかといえば満足している

普通である（どちらともいえない）

どちらかといえば不満である

非常に不満である

（％）

問12 周辺環境の満足度（工場との関係における）《不明：17件を除く》
（Ｎ＝290）

21.8％ 

22.8％ 
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１－２ 住まいの周辺環境 【続き】 

④ 周辺環境不満の理由 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

⑤ 居住継続の意向 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
⑦ 周辺の工場とのトラブル・不満 

 
 
 
 
 
 
 
 

71.4 

12.7 

12.7 

9.5 

34.9 

9.5 

3.2 

1.6 

12.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 

工場からの騒音・振動・臭い等の問題がある

工場が公道で作業をする

火災発生で延焼等の危険を感じる

どんな工場があるのか分からない

工場出入りのトラックの駐車等、交通事情が悪い

夜になると暗いうえに人通りが少ないのでこわい

公園が少ない

住宅が増えない

その他

（％）

問13-1 周辺環境不満の理由 《不明：3件、非該当：241件 を除く》
（Ｎ＝63）

66.0 

7.1 

5.7 

8.1 

13.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 

これからも住み続けたい

住宅側で周辺環境対策を講じる支援制度を用意し
てもらい住んでいきたい

工場側に周辺環境対策を講じてもらい住んでいき
たい

お互いに周辺環境対策を講じやすい制度を用意し
てもらい住んでいきたい

できれば転居したい

（％）

問14 居住継続の意向 《不明：10件 を除く》
（Ｎ＝297）

24.4 

75.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 

トラブルや不満がある

トラブルや不満はない

（％）

問16 周辺の工場とのトラブル・不満 《不明：32件 を除く》
（Ｎ＝275）
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１－３ 住工共生まちづくり 

① モノづくりのまちと認知されていることへの誇り 

 
 
 
 
 
 
 

③ 本市の方向性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ 住工のトラブル解消に向けた対策 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１－３ 住工共生まちづくり 【続き】 

64.1 

4.0 

31.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 

はい

いいえ

どちらともいえない

（％）

問19 モノづくりのまちと広く認知されていることへの誇り《不明：6件 を除く》
（Ｎ＝301）

2.6 

0.9 

1.3 

3.2 

2.3 

6.2 

8.0 

4.4 

5.4 

5.0 

31.7 

23.6 

17.1 

37.6 

32.9 

37.9 

48.4 

48.7 

38.9 

35.1 

21.6 

19.1 

28.5 

14.9 

24.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

これ以上の住宅と工場の混在を防止するルール（工業地域

の住宅の立地規制等）を決める (n=227)

現状の立地状況のままで、市民・事業者相互に安心して暮ら

していける対策をそれぞれが講じていく (n=225)

市民と事業者の相互理解の促進によりトラブルをなくしていく
(n=228)

地域ごとに独自のルール（地区計画等）を決める (n=221)

製造業事業所（工場）の操業環境と住環境を備えたモデル

地域をつくり、市内全体へと広げていく (n=222)

問22-1～5 本市の方向性

まったく重要ではない さほど重要ではない どちらともいえない かなり重要 きわめて重要

2.2 

1.4 

3.7 

1.4 

1.9 

0.5 

0.5 

1.4 

7.9 

7.7 

7.4 

5.0 

6.5 

2.3 

7.4 

3.2 

31.6 

36.4 

44.7 

23.5 

42.3 

32.1 

34.6 

41.1 

35.1 

34.5 

31.2 

44.3 

38.1 

51.2 

41.5 

42.0 

23.2 

20.0 

13.0 

25.8 

11.2 

14.0 

16.1 

12.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住宅の近隣に工場を建設できない（工場の近隣に住宅を建

設できない）ようなルールをつくる (n=228)

住居系地域で操業している工場の、工場が集まっている地

域への移転を促すような支援 (n=220)

工業系地域にある住宅の住居系地域への移転促進のため

の支援 (n=215)

住宅と工場の隣接面に緑地や防音壁の設置等環境対策を

行う際の支援 (n=221)

住宅と工場とが交流したり、相互理解を深めるための取り

組みに対する支援 (n=215)

工場の地域貢献（児童等に対し企業がモノづくり教育を行う

など）に対する取り組みの強化 (n=215)

市民と工場事業者が一緒になってトラブルの解決を図るた

めの活動組織をつくる (n=217)

地域が独自にトラブルの未然防止に向けたルールをつくる

(n=219)

問23-1～8 住工のトラブル解消に向けた対策

まったく必要ではない さほど必要ではない どちらともいえない かなり必要 きわめて必要
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⑤ 住工共存のためのまちづくり活動への参加意向 

 
 
 
 
 
 
⑥ 工場の看板作成 

 
 
 
 
 
 
 
 
2. クロス集計 

２－１ 「住まい周辺の工場とのトラブル・不満」によるクロス集計 

（１） 「トラブル・不満がある」と回答した回答者の属性（「トラブル・不満がない」との比較） 

① 居住開始年、職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.5 

7.7 

3.8 

5.1 

4.6 

4.9 

8.6 

13.8 

9.9 

11.6 

6.2 

10.3 

16.2 

23.1 

17.9 

23.7 

16.9 

22.1 

32.3 

27.7 

31.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トラブルや不満はない

（Ｎ＝198）

トラブルや不満がある

（Ｎ＝65）

全体

（Ｎ＝263）

～ 1949年 1950～1959年 1960～1969年 1970～1979年

1980～1989年 1990～1999年 2000～2011年

 

19.1 

24.6 

20.4 

25.5 

24.6 

25.3 

6.9 

7.7 

7.1 

0.5 

0.4 

45.6 

36.9 

43.5 

2.5 

6.2 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トラブルや不満はない

（Ｎ＝204）

トラブルや不満がある

（Ｎ＝65）

全体

（Ｎ＝269）

自営業 会社役員・会社員・派遣社員 パート・アルバイトなど
学生 農林業など 無職
その他

69.9 

30.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 

良いことだと思うのでやってほしい

特に必要ではない

（％）

問25 工場の看板作成 《不明：15件 を除く》
（Ｎ＝292）

23.1 

76.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 

はい

いいえ

（％）

問24 住工共存のためのまちづくり活動への参加《不明：17件 を除く》
（Ｎ＝290）
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２－１ 「住まい周辺の工場とのトラブル・不満」によるクロス集計 【続き】 

（１） 「トラブル・不満がある」と回答した回答者の属性（「トラブル・不満がない」との比較） 

【続き】 

④ 住宅周辺の工場の有無、工場までの距離 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 本市の方向性（「トラブル・不満がある」グループで「かなり重要」「きわめて重要」の合計が高

い項目） 

① 「現状の立地状況のままで、市民・事業者相互に安心して暮らしていける対策（84.4％）」 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

78.8 

95.5 

83.0 

21.2 

4.5 

17.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トラブルや不満はない

（Ｎ＝203）

トラブルや不満がある

（Ｎ＝67）

全体

（Ｎ＝270）

工場がある 工場はない

 

23.1 

51.6 

31.2 

13.5 

24.2 

16.5 

26.9 

9.7 

22.0 

36.5 

14.5 

30.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トラブルや不満はない

（Ｎ＝156）

トラブルや不満がある

（Ｎ＝62）

全体

（Ｎ＝218）

隣接している 隣接していないが10ｍ以内 10～30ｍ 30ｍ以上

 

0.6 

2.0 

1.0 

10.7 

8.1 

28.3 

13.7 

24.8 

44.7 

56.9 

47.6 

15.7 

27.5 

18.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トラブルや不満はない

（Ｎ＝159）

トラブルや不満がある

（Ｎ＝51）

全体

（Ｎ＝210）

まったく重要ではない さほど重要ではない どちらともいえない かなり重要 きわめて重要
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２－１ 「住まい周辺の工場とのトラブル・不満」によるクロス集計 【続き】 

（２） 「トラブル・不満がある」と回答した回答者の属性（「トラブル・不満がない」との比較） 

【続き】 

② これ以上の住宅と工場の混在を防止するルールを決める（73.2％）」 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

（３） トラブル解消に向けた対策（「トラブル・不満がある」グループで「かなり必要」「きわめて必

要」の合計が高い項目） 

① 「住宅と工場の隣接面に緑地や防音壁の設置等環境対策を行う際の支援（79.6％）」 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
② 「市民と工場事業者が一緒になってトラブルの解決を図るための活動組織をつくる（66.7％）」 

 
 
 
 
 
 
 
 

1.9 

3.6 

2.3 

5.1 

7.1 

5.6 

37.6 

16.1 

31.9 

36.3 

41.1 

37.6 

19.1 

32.1 

22.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トラブルや不満はない

（Ｎ＝157）

トラブルや不満がある

（Ｎ＝56）

全体

（Ｎ＝213）

まったく重要ではない さほど重要ではない どちらともいえない かなり重要 きわめて重要

1.9 

1.4 

6.9 

5.3 

25.0 

20.4 

23.9 

44.4 

40.8 

43.5 

21.9 

38.8 

25.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トラブルや不満はない

（Ｎ＝160）

トラブルや不満がある

（Ｎ＝49）

全体

（Ｎ＝209）

まったく必要ではない さほど必要ではない どちらともいえない かなり必要 きわめて必要

0.6 

0.5 

6.3 

8.3 

6.8 

39.2 

25.0 

35.9 

41.1 

37.5 

40.3 

12.7 

29.2 

16.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トラブルや不満はない

（Ｎ＝158）

トラブルや不満がある

（Ｎ＝48）

全体

（Ｎ＝206）

まったく必要ではない さほど必要ではない どちらともいえない かなり必要 きわめて必要
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２－１ 「住まい周辺の工場とのトラブル・不満」によるクロス集計 【続き】 

（３） トラブル解消に向けた対策（「トラブル・不満がある」グループで「かなり必要」「きわめて必

要」の合計が高い項目）【続き】 

 
③ 「地域が独自にトラブルの未然防止に向けたルールをつくる（66.7％）」 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

④ 「トラブル・不満はない」グループ：「工場の地域貢献に対する取り組みの強化（65.9%）」 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

④ 「トラブル不満はない」グループ：「住宅と工場とが交流したり、相互理解を深めるための取り組

みに対する支援（49.7％）」 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.3 

1.0 

4.4 

3.4 

45.0 

33.3 

42.3 

40.0 

43.8 

40.9 

9.4 

22.9 

12.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トラブルや不満はない

（Ｎ＝160）

トラブルや不満がある

（Ｎ＝48）

全体

（Ｎ＝208）

まったく必要ではない さほど必要ではない どちらともいえない かなり必要 きわめて必要

0.6 

0.5 

1.9 

4.4 

2.5 

31.6 

40.0 

33.5 

51.3 

42.2 

49.3 

14.6 

13.3 

14.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トラブルや不満はない

（Ｎ＝158）

トラブルや不満がある

（Ｎ＝45）

全体

（Ｎ＝203）

まったく必要ではない さほど必要ではない どちらともいえない かなり必要 きわめて必要

1.9 

2.2 

2.0 

7.0 

6.5 

6.9 

41.4 

43.5 

41.9 

40.1 

32.6 

38.4 

9.6 

15.2 

10.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トラブルや不満はない

（Ｎ＝157）

トラブルや不満がある

（Ｎ＝46）

全体

（Ｎ＝203）

まったく必要ではない さほど必要ではない どちらともいえない かなり必要 きわめて必要
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２－２ 「住工共存のためのまちづくり活動への参加」によるクロス集計 

（１） 「はい（参加してもいい）」と回答した回答者の属性 

② 住宅周辺の工場の有無、工場までの距離 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２－３ 「看板作成についての考え」によるクロス集計 

（１） 「良いことだと思うのでやってほしい」と回答した回答者の属性 

③ 住宅周辺の工場までの距離 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75.8 

83.1 

77.5 

24.2 

16.9 

22.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いいえ

（Ｎ＝215）

はい

（Ｎ＝65）

全体

（Ｎ＝280）

工場がある 工場はない

29.7 

37.7 

31.8 

15.2 

18.9 

16.1 

24.7 

15.1 

22.3 

30.4 

28.3 

29.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いいえ

（Ｎ＝158）

はい

（Ｎ＝53）

全体

（Ｎ＝211）

隣接している 隣接していないが10ｍ以内 10～30ｍ 30ｍ以上

36.2 

29.5 

31.6 

17.4 

15.8 

16.3 

18.8 

23.3 

21.9 

27.5 

31.5 

30.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に必要ではない

（Ｎ＝69）

良いことだと思うのでやってほしい

（Ｎ＝146）

全体

（Ｎ＝215）

隣接している 隣接していないが10ｍ以内 10～30ｍ 30ｍ以上


